



# 港闸经济开发区:为企业发展牵线搭桥,着力构筑科创“孵化器” 昔日小作坊成长为枪瞄镜行业龙头

1993年,港闸经济开发区正式成立。便捷的交通环境吸引了山姆电器(南通)有限公司从通州区五接镇搬到了这里。在当地政府的扶持下,经过二十多年的转型发展,这家专业从事枪用瞄准镜研发制造的企业,从名不见经传的“小作坊”快速成长为业界“标杆”。现代快报记者了解到,港闸经济开发区积极构筑创新发展摇篮,加速建设创新型开发区,越来越多科创企业来这里“孵化”未来。

陈莹 花宇

## “工匠精神”铸就精品

上午8点半,高建云如往常一样,来到自己的工位前,拿起小刷子,蘸上清洗剂,仔细地擦拭瞄准镜上所使用的玻璃镜片。“瞄准镜是个非常精密的光学仪器,一般一个瞄准镜上有十几片大小不一的玻璃镜片,只有擦拭干净的镜片才能进行下一步组装。”高建云告诉记者,擦镜片看起来很简单,但非常考验细心和耐心。

这看似枯燥无味却充满技术含量的工作,高建云一干就是28年。她见证了山姆电器从小作坊,成长为南通地区枪用瞄准镜(简称:枪瞄镜)行业里资历最老的龙头企业。这家从港闸经济开发区成立之初就来落户的企业,已经是专业的枪瞄镜解决方案提供商。

“我们已经累计设计和研发了1800多种枪瞄产品,目前市场在售的有100多种,都是面向欧美高端市场。”山姆电器(南通)有限公司办公室主任陈霞介绍道,目前,

山姆电器业务已遍及北美、欧洲、南非、澳洲等多个国家,年产量可达160万件。此外,山姆电器在国内和日本设立了研发中心,专注于枪瞄镜相关的光路设计和机械设计,并申请了上百个设计、光路和外形专利。2017年,山姆电器被评为高新技术企业。

## 政府“搭桥”助力企业创新

“枪瞄镜的生产过程很特殊,除了玻璃镜片清洗需要人工,瞄准镜内核心零部件的调校也非常依赖人工。”山姆电器生产运营经理张飞告诉记者,现阶段机械调校容易累计误差,无法达到标准。放眼整个行业,基本上都是以人工调校为主。但山姆电器敢于做第一个“吃螃蟹”的人。在当地政府的“牵线搭桥”下,2018年底,一家专业从事自动化的研发机构与山姆电器“牵手成功”,共同攻关瞄准镜机械化调校项目。“该项目研发成功后,可大幅度降低工人技能要求,成为行业内一大突破性创新。”张

飞说。“当地政府非常支持我们技术研发和科技创新,公司研发中心落户在天安数码城科创园区后,给予了我们很大的优惠政策和帮助。”陈霞介绍道,依托强大的研发团队,山姆电器积极与上海物理研究所、中国电子科技集团十一研究所等知名机构合作,持续提高科技研发能力和产品创新能力。

据介绍,港闸经济开发区始终把科技创新置于重要的战略位置,充分发挥桥梁纽带作用,助力企业科技创新和研发成果的产品转化。创新这一区域转型升级的强劲引擎,正不断推动港闸经济开发区高质量发展。目前,以天安数码城为龙头,南通金融科技城、研祥智能科技园等电子信息服务为主导的智慧产业集聚区总面积达2100亩,入驻智慧产业园服务业集聚区企业150多家,成为南通集聚度最高的智慧产业集聚区之一,预计到2020年,智慧产业园服务业集聚区营业收入将突破150亿元。



## 画说南通

11月28日下午,崇川区人民检察院举办检察开放日活动,邀请医生、教师、律师、工人、农民、村居干部等20余名市民前来参观办公办案场所。随后,全省三级检察院联动开展活动,向市民们介绍全省检察机关机构设置及部门职能,以及“四大检察”案件受理、立案、办案、结案等流程。

严君臣 摄影报道

# “云剑”出鞘挑落一个贷款诈骗窝

看似专业可靠的“贷款”,背后却是一场精心布置的骗局。11月28日,南通市如东警方发布消息,“云剑”行动打击通讯网络诈骗取得重大成果。经过一个月的缜密侦查,成功捣毁一个隐秘在苏州新区的通讯网络诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人14人。

陈莹 严君臣 施戈

9月26日,如东县马塘镇居民王女士报警称,2018年12月,家住如东马塘的王女士接到一名魏姓男子电话,其自称是苏州亿鑫禾电子商务有限公司(下称“亿鑫禾公司”)员工,可以帮王女士进行担保并贷款。当时王女士的公司正好需要资金周转,提交了资料并按其要求缴纳服务费、担保金、会员费等共计人民币378500元。

事后,王女士没有能够拿到原申请数额的贷款,于是向魏某及所在公司索要多缴纳的费用。多次索

要未果,王女士细查发现,下放的贷款并非由亿鑫禾公司进行担保,这才发现被骗并报警。接到报案后,如东公安立即展开调查。

10月18日,如东警方在苏州将魏某抓获,并由此顺藤摸瓜,捣毁了一犯罪团伙窝点,14名犯罪嫌疑人均落网。经查,2018年7月至今,该团伙实施诈骗40余起,涉案资金高达100余万元。该犯罪团伙的窝点极具隐蔽性,主要犯罪嫌疑人王某为了使自己的诈骗公司看上去更加真实,注册了亿鑫禾公

司。犯罪嫌疑人过着朝九晚五的生活,表面上与普通公司无异,实则为了掩人耳目。该犯罪团伙人数多达14人,而且成员们反侦查意识极强,为躲避警方追查,不仅会将窝点全部转移,甚至“停工”一月之久。王某诈骗的重点人群为小微企业主,若受害者有意向办理贷款,则宣称可以为其借贷款进行担保,以会员费、服务费、担保金等名义诈骗受害人钱财。目前,14名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施。

## “美妆”方式做科普,消防小哥网上爆红

当美妆界网红李佳琦碰上严肃的消防知识,会产生什么样的“化学反应”?最近,南通启东市消防救援大队的一名消防小哥用幽默风趣的语言结合丰富的肢体语言,让一则消防知识科普短视频“爆红”网络,获得了千万点击量。这个视频不但吸引了许多“大V”,就连他模仿的李佳琦也转发。

切忌用“小太阳”等取暖设备直接烘烤衣物,电吹风用完后记得关闭开关,拔出插头并在冷却后放置,充电热水袋要水平放置,避免

局部受热不均……在以颇为“魔性”的节奏快速讲解完了常见的家用小电器的使用知识后,这名消防小哥还为大家展示了灭火器的使用方法。这则视频在发布后引起了不少网络“大V”的关注和转发,也获得了许多网友点赞。

今年28岁的江继开是启东吕四人,今年28岁,已经在启东消防救援大队工作3年多了。江继开告诉记者,要是大家认可,他们会进行下期视频的主题策划,更好地科普其他消防小知识。严君臣 徐燕燕

## 辱骂法官和书记员,男子被拘留十日

男子宋某龙被诉,法院依法向其送达文书材料,但在电话沟通中,宋某龙胡搅蛮缠,并多次辱骂法院工作人员。11月26日,因辱骂司法工作人员这一违法行为,宋某龙受到司法拘留十日的处罚。

2019年9月,启东市人民法院开发区法庭依法受理原告姜某某诉被告宋某龙生命权、健康权、身体权纠纷一案。在多次送达应诉材料及传票未成功后,书记员陈某某于10月25日电话联系宋某龙。宋某龙先是说“没空”出庭,最后同意在答辩期结束后按照传票时间出庭应诉。因宋某龙未签收传票,书记员于11月5日再次与宋某

龙联系,告知其拒签收将采取公告形式开庭。此时宋某龙突然激动起来,不停辱骂书记员。书记员六次劝其不要骂人,并告知其部门和姓名,希望其配合法院工作,宋某龙仍态度嚣张拒不配合。

11月26日,启东市人民法院开发区法庭庭副庭长陈春花、法官助理王晓龙,司法警察大队大队长曹陈伟、政委陆海峰、法警张新一行前往宋某龙家中。宋某龙不在家,其妻子拒绝签收法律文书,法官便依法采取留置送达。其后,启东法院干警找到宋某龙带回法院,宣读拘留决定,送交启东市拘留所执行。严君臣 倪栋威 顾佳庆

## 倾心冒牌大老板,女子被骗财骗色

海安一名犯有强奸罪前科的无业男子王某,在一家度假村当保安期间,将自己包装成度假村大老板,骗取两名情人及其“手下”、朋友合计五十余万元。近日,南通海安市人民法院审理了这起诈骗案,被告人王某被判处有期徒刑十年三个月,并处罚金20万元;退赔被害人相关款项。

2016年年初,王某来到一家在建的度假村找工作,老板章某同意划四间办公室给其使用,由其负责度假村安保工作。

正在王某筹划创业时,女子许某经过熟人介绍找上门来。王某称自己投资经营一家度假村,两

人随后交往并同居。王某借口资金全投在度假村,向其借钱并立下借据,借来21万余元。这期间,王某还利用“妹夫”的身份,以投资为名从许某姐姐手里骗得10万元。2016年12月,许某发现自己微信已被王某删除,才恍然大悟,和姐姐一起报了警。

2017年5月起,王某以同样的伎俩骗取单身女子杨某合计20万余元。此外,王某还以资金周转的借口诓骗其帮度假村招来的保安。

2018年8月,王某落网。日前,海安人民法院审理后认为,王某的行为已构成诈骗罪,据此作出前述判决。严君臣 景慧

## 长三角百家文旅商考察活动在海安举行

11月26日,长三角百家文旅商考察踩线活动在“中国河豚之乡”海安举行。来自长三角地区的160余家文旅投资商、旅行社运营商齐聚海安,感受海安当地旅游风貌,体验风土人情。

海安历史文化悠久,文旅元素充沛。目前,海安拥有国家4A级景区1家,3A级景区8家;全国乡村旅游和休闲农业示范点1家,省三星级以上乡村旅游区9家;国家旅游星级饭店13家,绿色旅游饭店10家;河豚庄园、江淮文化园、龙湖南庄等景点精彩纷呈;占地3000亩、以康养游学为主题的乐百年健

康小镇,已于今年10月1日开园。丰富的旅游资源吸引着各地游客纷至沓来。

此次推介会,海安推出“历史文化之旅”“乡村休闲之旅”“红色教育之旅”“工业体验之旅”四条特色旅游精品线路。从全国文物保护单位青墩遗址及博物馆探寻江海文明的起源,到中华河豚庄园近距离接触几十种长江珍稀鱼类,再到新四军联抗纪念馆、全国文物保护单位韩国钧故居追忆当年苏中联合抗战的红色场景,各具特色的旅游线路引发客商很大的兴趣。

陈莹 花宇 吴秋月